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 2محاضخة :

 كيف تتكػن البحرة ؟

 الشباتات البحرية بسخحمتيغ ىسا:تسخ دورة حياة 

مخحمة الشسػ الخزخي وتدػد  فييا عسميات استصالة الداق والجحور وزيادة السقصع العخضي ليا في  -1
 ىحه السخحمة

مخحمة الشسػ التكاثخي )الدىخي ( اذ يسخ الشبات بعج انبات البحور بسجة حجاثة لا يدتجيب خلاليا  -2
ات تكػن اغمبيا عػامل خارجية مثل شػل وقرخ الفتخة الزػئية ودرجات لسشبيات التدىيخ ، وىحه السشبي

الحخارة السختفعة والسشخفزة التي يتعخض ليا الشبات ، وبعج ان يجتاز الشبات ىحه السخحمة وذلظ بػصػلو 
الى حجع معيغ او عسخ معيغ حدب الشػع الشباتي ونتيجة لحلظ يتصػر قدع مغ البخاعع ليعصي ازىاراً بجلًا 

كسا في الخقي والقخع   Monosexualغ الشسػ الخزخي ، بحيث تكػن الازىار اما وحيجة الجشذع
كسا في الباميا والباذنجان ، وتكػن اما وحيجة السدكغ  Hermaphroditeوالبصيخ او خشثية 

Monocious  كسا في القخعيات ، او ثشائية السدكغDioecious . كسا في الشخيل والدبانغ 

بخاعع وتكػن الاجداء الدىخية ، واثشاء التدىيخ تشتقل حبة المقاح مغ متظ الدىخة الى السيدع تتصػر ىحه ال
 ويكػن عمى نػعيغ : Pollinationوتدسى العسمية بالتمقيح 

: وفيو تشتقل حبػب المقاح مغ متظ زىخة الى ميدع الدىخة نفديا  Self Pollinationالتمقيح الحاتي  -1
 ى نفذ الشبات ومثاليا نبات الفاصػليا والبداليا والصساشة والفمفل والخذ .او زىخة اخخى مػجػدة عم

وفيو تشتقل حبػب المقاح مغ متظ زىخة الى ميدع زىخة اخخى  Cross Pollinationالتمقيح الخمصي  -2
 مػجػدة عمى نبات آخخ ومغ امثمتو الميانة والفجل والذمغع والخيار ونخيل التسخ .

عمى ميدع الدىخة تشسػ الانبػبة المقاحية فتتكػن فييا نػاتان ، تتحج احجاىا مع نػاة  بعج سقػط حبة المقاح
والتي تكػن فيسا بعج الجشيغ واجداءه ، وتتحج  Zygote 2nلتعصي البيزة السخربة  egg cellالبيزة 

ذلظ كمو ويحجث  Endosperm 3nلتكػيغ الدػيجاء  Polar nucleiالشػاة الثانية مع الشػاتيغ القصبيتيغ 
 . Emryo sacداخل الكيذ الجشيشي 
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 . Double fertilizationيصمق عمى الاتحادان السحكػران بالاخراب السددوج 

جشيغ البحرة عبارة عغ كتمة خلايا عجيجة غيخ متخررة تكػنت اصلًا مغ خمية واحجة ىي خمية البيزة 
الخيار والفمفل ، اما في ذوات الفمقة الػاحجة ، يستز الجشيغ الغحاء مغ الدػيجاء في ذوات الفمقتيغ ، مثل 

 فتبقى الدػيجاء ولا يستريا الجشيغ الى حيغ الاستشبات .

 تتكػن البحرة مغ:

 غلاف البحرة ●

 الجشيغ ●

 الدػيجاء ●

 يتكػن الجشيغ مغ :

 الجحيخ ●

 الخويذة ●

 الفمقة ●

 الدػيقة الجشيشية العميا ●

 الدػيقة الجشيشية الدفمى ●

اما مغ حيث التخكيب الكيسيائي فان البحور تختمف في محتػاىا مغ الساء والبخوتيغ والدكخ والسعادن 
 والجىػن  ولكل نػع مغ البحور معجلات معتسجة لشدب السخكبات السحكػرة والتي تختمف مغ صشف لاخخ .

 كيف تتكػن الكاميتات ؟

 يػجج نػعان مغ الكاميتات :

 كاميتات ذكخية ●

 انثػية كاميتات ●

 الكاميتات الحكخية تتكػن في الستظ ، وبعج عسل مقصع عخضي في الستظ نلاحظ :
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 في الستظ يػجج اربع فرػص . ●

 كل فز يدسى الحافطة الجخثػمية  الرغيخة . ●

 داخل كل فز خلايا تدسى الخلايا الحكخية الامية . ●

غيخة ، وىي خميتيغ تحتػي تدداد الخلايا الجخثػمية في الحجع وتكػن ما يدسى خلايا الابػاغ الر ●
 عمى مجسػعتيغ مغ الكخومػسػمات .

تشقدع ىحه الخلايا الرغيخة انقدام اختدالي مايػزي لتعصي خميتيغ في كل خمية نرف العجد  ●
 الاصمي مغ الكخومػسػمات .

يعقب ىحا الانقدام انقدام ثاني اعتيادي لمخميتيغ لتتكػنفي الشياية اربع خلايا احادية السجسػعة  ●
 خومػسػمية .الك

 تصمق عمى ىحه الخلايا بالخلايا الجشدية الحكخية . ●

 يتكػن ججار سسيظ حػل ىحه الخلايا وتتصػر لتكػيغ حبة المقاح . ●

اما بالشدبة لمكاميتات الانثػية ويقرج بيا البيزة السخربة ، فعشجما نعسل مقصع شػلي في مبيس احج 
 الازىار نلاحظ الاتي :

 واحجة .يحتػي السبيس عمى بػيزة  ●

 . Nucellaتتكػن البػيزة الػاحجة مغ جدء داخمي يدسى الجػيداء  ●

 تحاط البػيزة بغلاف او غلافيغ تػجج في نيايتو فتحة الشقيخ . ●

 مغ الكخومػسػمات . 2nداخل الجػيداء تتحػل خمية واحجة الى الخمية الامية للابػاغ تحتػي  ●

انقداماً اختدالياً الى خميتيغ في كل واحجة مشيا نرف العجد الاصمي  تشقدع الخمية الامية للابػاغ ●
 مغ الكخومػسػمات .

 . 1nبعج الانقدام الاختدالي يحجث انقدام اعتيادي ليكػن الشاتج اربع خلايا كل مشيا  ●

 تتختب ىحه الخلايا في صف شػلي وتدسى الخلايا الجشدية الانثػية . ●

 تتلاشى ثلاث خلايا وتبقى واحجة . ●

 الخمية الباقية تشقدع نػاتيا ثلاث انقدامات اعتيادية متتالية مكػنة ثسان خلايا . ●

 تتػزع ىحه الخلايا في مجسػعتيغ في كل مجسػعة اربعة انػية تتختب في اشخاف خمية البيزة . ●
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 تخحل ثلاث انػية مغ كل مجسػعة الى شخف الخمية وتبقى اثشتان وسصيا . ●

 شي الشاضج .ىحا التختيب يذكل الكيذ الجشي ●

 في اعمى الكيذ الجشيشي الشاضج تػجج ثلاث انػية تدسى الانػية الدستية . ●

 في وسط الكيذ الجشيشي تػجج الشػاتان القصبيتان . ●

 في اسفل الكيذ تػجج نػاة البيزة محاشة مغ الجيتان بالشػاتيغ السداعجتيغ . ●

  Fertilizationالاخراب 

 مع نػاة البيزة والشػاتان القصبيتان لتكػيغ البيزة السخربة .ىػ عسمية اتحاد الشػاتان الحكخيتان 

 تتمخز العسمية بالتالي :

بعج سقػط حبة المقاح عمى السيدع تشسػ الانبػبة المقاحية مغ حبة المقاح داخل القمع السػجػد  ●
 اسفل السيدع .

 القصبيتان . تخخج الشػاتان الحكخيتان وتتحج الاولى مع نػاة البيزة والثانية مع الشػاتان ●

 الاتحاد الاول يكػن البيزة السخربة . ●

 الاتحاد الثاني يكػن الانجوسبيخم  . ●

 تصمق عمى العسميتيغ بالاخراب السددوج . ●

بعج ىحه العسمية تتكػن الثسخة وبجاخميا البحرة السحتػية عمى الجشيغ والانجوسبيخم والفمقات واغمفة  ●
 البحرة .

 تكوين البذور على تلقيح الازهار وعقد الثمار و العوامل المؤثرة 

ان العػامل التي تؤثخ عمى عقج الازىار ىي بالتالي تؤثخ في تكػيغ الثسار و البحور، وتتمخز ىحه 
 العػامل بسا يأتي:

تتصمب  ان عجد مغ محاصيل الخزخ خاصة ذات التمقيح الخمصي مثل الميانة     الحذخات -1
وجػد الحذخات لمقيام بعسمية التمقيح وان كسية الحاصل مغ البحور يعتسج عمى نذاط 
الحذخات خاصة الشحل . الا ان بعس الحذخات مزخة لتكػيغ البحور لانيا تحجث اضخاراً 

 بالبحرة .
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  العػامل البيئية-2

لسحسمة بالاتخبة تػدي الحخارة السختفعة او السشخفزة او الرقيع وعصر الشبات والخياح ا      
الى سقػط الازىار وبالتالي عجم انتاج بحور. ان معطع الخزخ تحتاج الى اجػاء جافة ومذسدة 
لمتدىيخ والتمقيح ، وان عسمية التمقيح لا تشجح عشجما تكػن الدىخة مخشبة بالشجى ، كسا ان ارتفاع 

المقاح ، كحلظ الحخارة  وانخفاض درجة الحخارة تػدي الى عقع حبػب المقاح ووقف نسػ حبػب
 السختفعة او السشخفزة تعصل حرػل الاخراب ايزاً.

 العشاصخ الغحائية-3

ان نقز العشاصخ داخل الشبات يؤدي الى سقػط الازىار ، كحلظ عجم التػازن في       
ونقز الخشػبة في التخبة تؤثخ عمى العقج ، كسا ان نقز العشاصخ يؤثخ عمى ندبة C/N  ندبة

 الصبيعية غيخ السذػىة .البادرات 

 الامخاض -4

ان اصابة الشبات بالأمخاض تزعف الشبات وتقمل الغحاء السػجػد في الشبات وبالتالي تقل       
ندبة الثسار العاقجة ، كسا ان اصابة البحور ببعس الامخاض مثل المفحة البكتيخية في الجدر 

 تؤثخ عمى كسية وتكػيغ البحور.

 

 

 ةالسػاد الكيسياوي -5

الآفات كالامخاض   تدتخجم في الػقت الحاضخ كثيخ مغ السػاد الكيساوية لسقاومة      
ولكغ  والحذخات، فتػدي الى زيادة قجرة الشبات عمى انتاج البحور نتيجة لديادة قػة نسػ الشباتات .

 في نفذ الػقت تقمل ىحه السػاد الكيساوية مغ عجد الحذخات التي تقػم بعسمية التمقيح.
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وتدتخجم في الػقت الحاضخ مشطسات الشسػ لتقميل ندبة الازىار الداقصة ولديادة العقج ،        
ان استعسال بعس مشطسات الشسػ كالاوكديشات يذجع العقج في الصساشة والفمفل والباذنجان  اذ

 .  استعسال الدايتػكايشيغ يؤدي الى تحديغ العقج في بعس القخعيات  وكحلظ

 اثيةالعػامل الػر  -6

تؤثخ العػامل الػراثية عمى ندبة الازىار العاقجة فقج يحجث تمقيح الازىار ولكغ لايشجح       
 ولا تتكػن البحور ، وقج يخجع ذلظ الى :  الاخراب

 عقع الكسيتات :-أ  

تكػن حبػب المقاح جسيعيا او بعزيا او الكيذ الجشيشي احيانا غيخ حي ويخجع ذلظ الى       
 نقدام الاختدالي.الذحوذ في الا

 ضاىخة عجم التػافق:-ب

قج تكػن حبػب المقاح او الكيذ الجشيشي حية ، وتشبت حبػب المقاح عمى السياسع الا انو لا      
يحجث الاخراب لعجم وصػل الانبػبة المقاحية الى البيزة . وعجم التػافق نػعان ىػ عجم تػافق 

كسا في الرميبيات وبعس سلالات البصاشا ذاتي وعجم تػافق خمصي . وعجم التػافق الحاتي 
الحمػة )اي عائمة( . يتسثل بعجم مقجرة حبػب لقاح الدىخة عمى اخراب ازىار نفذ الشبات. وعجم 
التػافق الخمصي عبارة عغ عجم مقجرة حبػب المقاح لرشف ما في اخراب بػيزات صشف 

 اخخ.

 فذل حرػل الاخراب السددوج: -ج

شػاة الحكخية ونػاتي الكيذ الجشيشي احيانا مسا يػدي الى عجم تكػيغ لا يحجث اتحاد بيغ ال    
 الانجوسبيخم ولايتع تكػيغ الجشيغ.

يستز الجشيغ احيانا بعج تكػيشو ويخجع ذلظ لاسباب وراثية او لاسباب     امتراص الجشيغ: -د
ع مغ غحائية غيخ ملائسة ، ويشذأ عغ ذلظ سقػط الثسار واحيانا تتكػن الثسار عمى الخغ

 امتراص البحور وتكػن الثسار في ىحه الحالة بجون بحرة .
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 العوامل المؤثرة على الازهار في محاصيل الخضر

 يسخ الشبات بسخاحل مختمفة مغ الشسػ الدىخي ويتاثخ الشبات بسجسػعة مغ العػامل مشيا:       

 الطخوف البيئية التي تؤثخ عمى تدىيخ الشبات . -     

السػرفػلػجية والتي تدسى )السييأة للأزىار( أي يجب عمى الشبات ان يرل الى مخحمة معيشو الطخوف  -
والتي  Juvenile period مغ التصػر قبل ان يتييئ للأزىار. اي يجب ان يعبخ الشبات فتخة الحجاثة

 تكػن مخافقة لمشسػ الخزخي حتى يبجأ الشبات بالإزىار .

   Photo peridism شخ عمى الازىار اي الفتخة الزػئية كسا ان شػل الشيار لو تاثيخ مبا -

 PhotoPeriodsm      تأثير الفترة الضوئية على الازهار

 : ان لصػل الفتخة الزػئية تأثيخ كبيخ عمى الازىار وليحا قدست الشباتات الى ثلاث مجاميع ىي

 short day(SDPالقريخ)نباتات تدىخ بعج تعخضيا لفتخة اضاءة قريخة تدسى بشباتات الشيار -1
plants 

 long day(LDPنباتات تدىخ بعج تعخضيا لفتخة اضاءة شػيمة ،تدسى بشباتات الشيار الصػيل)-2
plants 

 natural(NDP) نباتات ليذ لصػل او قرخ الشيار تاثيخ عمى ازىارىا ، سسيت بالشباتات السحايجة-3
day plants 

 


